Приложение 1
Разработка урока по русскому  языку 
 в  7 классе  на тему

«Отзыв о книге»

Цель урока: формирование коммуникативной компетентности в процессе  работы по развитию речи по русскому языку.

1. Образовательная

Научить писать отзыв о книге в форме письма знакомому  человеку (структура, словесные обороты, употребление обращений)

2. Развивающая

Способствовать развитию творческих способностей, учебно- информационных и учебно- логических умений. 

3. Воспитывающая

Способствовать  формированию гражданской позиции, воспитанию патриотизма  и чувства благодарности людям за их труд.

Технологическая карта  урока 

	Этапы

урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Объявление темы урока

Целеполагание


	 Беседа:

-Тема нашего урока «Отзыв о книге в форме письма».

Определите задачи урока: что мы должны сегодня выяснить, чтобы успешно написать отзыв о книге?


	Работают в тетради

Ставят перед собой задачи урока: выяснить  структуру отзыва; вспомнить особенности письма как жанра

	Мотивация


	-Как вы думаете, для чего образованному человеку необходимо уметь писать отзыв о книге?

-Вы правы, и сегодня начнете работу над отзывом о книгах нашей землячки- поэтессы  М.Г.Котомцевой, которую вы хорошо знаете. Вам предстоит написать письмо М.Г.Котомцевой или другу о стихах поэтессы. Непременное условие: письмо должно быть получено адресатом.
	-Чтобы  уметь поделиться своими мыслями и чувствами  о прочитанной книге с кем- либо.

	Актуализация


	-Давайте вспомним особенности письма как эпистолярного жанра. Что такое письмо? Какова структура письма? 

-Что такое отзыв? Где можно прочитать отзывы о книгах?


	-Письмо- это написанный текст для сообщения чего-нибудь для кого-нибудь.

Структура письма:

-Зачин (приветствия в нейтральной форме).

-Информационная часть.

-Концовка(благодарности, просьбы, подпись). 

-Отзыв – это   суждение, мнение с оценкой чего-либо.

Прочитать их можно в журналах и газетах.

	Учебное исследование:

-работа с учебником;  

-работа со сборниками стихов Котомцевой М.Г.
	-Проведем исследование помещенных в учебнике текстов ( 42  упр. 367,  368  в учебнике Никитиной Е.Н. «Русская речь»):

-О чем можно написать в отзыве?

-Какие типы речи используются в отзыве?

-По какому плану пишется отзыв?

-Какие выражения  используются  для передачи  впечатлений,  дают оценку книге?

-Составьте план отзыва о сборнике стихов, выбранном вами. Начните писать черновик.
	 Самостоятельная работа по карточкам с записями в тетрадях.

Обсуждение  и подведение итогов (теоретический материал в параграфе)

Самостоятельная работа над черновиками

	Задание на дом
	Написать отзыв
	Записывают  в дневники

	Рефлексия 
	-Вы пишите отзыв в форме письма.  Как сделать так, чтобы ваши письма были интересны адресатам?
	Ответы учащихся


